Урок № 25 ( первый урок в теме «Функция»)

Тема «Что такое функция»

Цель: Вспомнить умение читать график, ввести новое понятие функция, аргумент, независимая переменная, зависимая переменная, область определения, область значения функции. Видение «ножниц» между тем, что мы знаем, и что можно узнать. Развитие воображения и речи при чтении графиков, развитие памяти по запоминанию новых терминов, опираясь на наглядности. Воспитание умения слушать друг друга.

Тип урока: Ознакомление с новым материалом.

Оформление: На доске плакаты с графиками. Заготовлены, но пока не вывешены листы с новыми терминами.

Ход урока.

1. Как вы думаете, чем мы сегодня займемся? (глядя на плакаты с графиками, дети сами предполагают цель урока, я фиксирую на доске, дополняю)

2. Готовы ли мы с вами к восприятию новой темы? Посмотрим. Выберите себе любой график и прочитайте его. (группы учеников по своему усмотрению выходят к доске к графикам, которые они выбрали, в течении 5 минут обсуждают, готовятся. Дети КРО получают плакат с графиком для определения координат точек и готовыми вопросами.) Далее выслушиваем рассказы групп, дополняем друг друга.

3. Я вас выслушала, но я тоже хочу высказаться. Я вам расскажу то же самое, но на языке функции. А вы если услышите что-то новое, то запишите себе в тетрадь. Для этого запишем в тетрадь тему урока. (Читаю график, используя новые термины).

4. Анализируем, что услышали нового. Видим «ножницы» между тем, что знали, и что предстоит узнать. Я повторно читаю график и при рассказе вывешиваю новые термины. 

5. Останавливаюсь на понятиях «функция», «аргумент», «зависимая и независимая переменная», ассоциируем понятия с жизнью, субъективным опытом учащихся: функция – зависимость чего от чего; аргумент – факт; зависимая переменная или независимая – когда мы зависимые и от чего, когда независимые и почему.

6. Хоровое проговаривание предложений с новыми терминами. 

7. Попробуем прочитать график с использованием новых терминов. Рисунок в учебнике № 255, 256. Каждый составляет только одно предложение.

8. А если нет графика и нам самим нужно задать функцию? Что будем делать? (после обсуждения предлагаю № 252, 253 – составляем формулу для функции)

9. Рефлексия.

10. Домашнее задание – нарисовать график из своей жизни и прочитать используя новые термины, п 10, № 254, 259.

